













## नि व ड क



### प्रकाश गायकवाड यांना पुरस्कार

**मोहोपाडा :** रसायनी परिसरातील सामाजिक कार्यकर्ते व सम्यक सामाजिक संस्थेचे अध्यक्ष प्रकाश गायकवाड यांना चर्चगेट (मुंबई) येथे महाराष्ट्र लोककल्याणकारी सेवा संस्था व अमरदीप विकास फाउंडेशन यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित अनमोल रतन समाजसेवा पुरस्कार पद्मश्री डॉ. रमाकांत देशपांडे आणि डॉ. अमजतखान पठाण यांच्या हस्ते देऊन गौरविण्यात आले. या वेळी व्यासपीठावर सिनेस्टार देशपांडे, एन. डी. खान, सलमा खान, निरज अगरवाल उपस्थित होते.

### आज माहिती अधिकारविषयक व्याख्यान

**पनवेल :** जनजागृती ग्राहक मंच रायगड, शाखा पनवेल व निवृत्त सेवक मंडळ पनवेल तालुका यांच्या संयुक्त विद्यमाने जागतिक माहिती अधिकार दिनानिमित्त माहिती अधिकार या विषयावर माहिती अधिकार तज्ञ अनिल मलमली यांचे व्याख्यान बुधवारी (दि. २८) सायंकाळी पाच वाजता स्वामी नित्यानंद मार्गावरील उपजिल्हा शासकीय रुग्णालयाशेजारील कॉंग्रेस भवन येथे आयोजित करण्यात आले आहे. सबब पनवेलकरांनी बहुसंख्येने उपस्थित राहून या कार्यक्रमाचा लाभ घ्यावा, असे आवाहन जनजागृती ग्राहक मंचाचे अध्यक्ष काशिनाथ जाधव व पनवेल तालुका निवृत्त सेवक मंडळाचे उपाध्यक्ष बी. पी. म्हात्रे व सचिव शिवदास पालकर यांनी केले आहे.

### संशोधन पद्धती विषयावर कार्यशाळा

**उरण :** तु. ह. वीर वाजेकर फुंडे येथे शुक्रवारी (दि.



२३) आय.क्यू.ए.सी. व सेमिनार वर्कशॉप समितीच्या संयुक्त विद्यमाने कार्यशाळेचे

आयोजन करण्यात आले होते. डॉ. विष्णू भंडारे (सिद्धार्थ कॉलेज, मुंबई) यांनी मूलभूत संशोधन म्हणजे काय याविषयी मार्गदर्शन केले. संशोधनामधील बारकावे, लघु प्रकल्प लेखन याविषयी डॉ. उषा भंडारे यांनी मार्गदर्शन केले. विज्ञान शाखेतील संशोधन प्रकल्प या विषयावर डॉ. गुरमित वाधवा व डॉ. राहुल पाटील यांनी मार्गदर्शन केले. उद्घाटन प्राचार्य डॉ. पी. जी. पवार यांच्या हस्ते झाले. प्रास्ताविक डॉ. राहुल पाटील यांनी केले तर, डॉ. स्मिता तांदळे यांनी आभार मानले. डॉ. श्रेया पाटील यांनी सूत्रसंचालन केले. डॉ. आमोद ठक्कर, डॉ. एम. सी. सोनवले, उपप्राचार्य प्रा. घोरपडे उत्तमराव आदी उपस्थित होते.

# नवी मुंबईतील अमली पदार्थांना आळा घालावा

## 'अभाविप'चे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांना साकडे

### नवी मुंबई : बातमीदार

नवी मुंबईत अमली पदार्थांच्या विक्रीला आळा घालण्याची मागणी 'अभाविप'च्या वतीने उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्याकडे एका निवेदनाद्वारे करण्यात आली आहे. फडणवीस वाशी येथे एका कार्यक्रमासाठी आले होते. या वेळी त्यांना हे निवेदन देण्यात आले.

या निवेदनात 'अभाविप'च्या जिल्हा संयोजिका प्राची सिंह

यांनी म्हटले आहे की, नवी मुंबईत अमली पदार्थांचे सेवन आणि विक्री मोठ्या प्रमाणात वाढली आहे. युवा पिढी अमली पदार्थांच्या आहारी जात आहे. यामुळे तरुण पिढी मोठ्या प्रमाणात उद्ध्वस्त होत आहे. या पदार्थांच्या सेवनामुळे गंभीर प्रकारच्या गुन्ह्यांमध्ये वाढ होत आहे. यामध्ये चोऱ्या, मारामाऱ्या, अपहरण, अत्याचार अशा घटना दिवसेंदिवस वाढत आहेत. नवी मुंबईतील विविध ठिकाणी अमली पदार्थांची



विक्री उघडपणे केली जात आहे, असा आरोप प्राची सिंह यांनी केला आहे.

शाईची बाटली, पेनाची रिफिल अशा विविध वस्तूंच्या माध्यमातूनही या पदार्थांची विक्री केली जात आहे. सहावी ते दहावी या वयोगटातील विद्यार्थ्यांनाही यामध्ये लक्ष्य करण्यात आले आहे. या पदार्थांच्या सेवनामध्ये मुलींचे प्रमाण ६० टक्के असल्याचे दिसून आले आहे. अमली पदार्थांच्या आहारी गेलेले विद्यार्थी आणि

तरुण घरातील पैसे चोरणे, मोबाइल चोरणे अशा गुन्ह्यांच्या माध्यमातून अमली पदार्थांची खरेदी करत आहेत.

तरुण पिढीला द्यास नाशित न ठेवाय या वाचवण्यासाठी याला आळा घालण्याची आवश्यकता आहे. यासाठी संबंधित यंत्रणांना अमली पदार्थ विक्री करणारे आणि ते सेवन करणारे यांच्यावर कडक कारवाई करण्याचे आदेश देण्यात यावे, अशी मागणी या निवेदनात करण्यात आली आहे.

## वरिष्ठ पोलीस निरीक्षकाच्या हस्ते टाकेदेवीची घटस्थापना



### मोहोपाडा : प्रतिनिधी

मुंबई-पुणे जुन्या महामार्गावरील रसायनी हद्दीच्या टोकावर असणाऱ्या दांडफाटा येथील टाकेदेवीच्या पूजनाचा व आरतीचा मान रसायनी पोलीस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक कैलास दादाभाऊ डोंगरे यांना देण्यात आला.

डोंगरे यांचे मंडळाचे

पदाधिकारी सतीश महाडिक यांच्या हस्ते शाल व पुष्पगुच्छ देऊन आभार मानण्यात आले. या वेळी टाकेदेवी मित्र मंडळाचे सतिश महाडिक, मंडळ अधिकारी किरण पाटील, सागर सुखदरे, दिलिप कदम, विलास पाटील आदीसह टाकेदेवी मंडळाचे पदाधिकारी उपस्थित होते.

## स्टेशन परिसरात आढळला मृतदेह

### पनवेल : रामप्रहर वृत्त

पनवेल रेल्वे स्टेशन प्लॅटफॉर्म क्रमांक ७वर एक व्यक्ती जखमी अवस्थेत आढळला. त्याचा पनवेल उपजिल्हा रुग्णालय येथे उपचारादरम्यान मृत्यू झाला. याबाबतची माहिती पनवेल स्टेशन मास्तर यांनी पोलीस ठाण्यात दिली असून या व्यक्तीच्या नातेवाइकांचा शोध पोलीस घेत आहेत.

मृत व्यक्ती ही ६९ वर्षाची असून तिची उंची पाच फूट सात इंच, अंगाने मजबूत, रंग गहूवर्ण, चेहरा गोल, नाक सरळ, केस काळे पांढरे असून पुढील बाजूस टक्कल आहे. अंगात शर्ट व निळी पॅन्ट आहे. या व्यक्तीविषयी माहिती असल्यास पनवेल रेल्वे पोलीस ठाणे ०२२-२७४६७९२२ किंवा ९८७०३९७२७२ येथे संपर्क साधावा, असे आवाहन करण्यात आले आहे.

## पनवेल ज्येष्ठ नागरिक संघात डॉक्टरांतर्फे गाण्यांचा कार्यक्रम

### पनवेल : रामप्रहर वृत्त

पनवेलच्या ज्येष्ठ नागरिक संघातर्फे सुखहार हा गाण्यांचा कार्यक्रम शनिवारी (दि. २४) संघाच्या सभागृहात आयोजित करण्यात आला होता. कार्यक्रम करणारे सर्वजण हे वैद्यकीय क्षेत्रातील तज्ज्ञ डॉक्टर होते हे या कार्यक्रमाचे खास वैशिष्ट्य होते. संगीताच्या माध्यमातून ७२ रोगांवर उपचार होतात, असे प्रतिपादन करून कार्यक्रमाला

सुरुवात झाली.

कार्यक्रमाच्या सुरुवातीला डॉ. शशिकांत कामत यांचे ज्येष्ठ नागरिक संघाचे अध्यक्ष जयवंत गुर्जर यांनी स्वागत केले. डॉ. पूजा बांदेकर यांचे स्वागत उपाध्यक्षा माधवी गोसावी यांनी केले. डॉ. नम्रता जोशी, डॉ. सुदेशा रे, डॉ. विपुल सकपाळ यांचे स्वागत सचिव सुनील खेडेकर यांनी केले. तर निवेदिका डॉ. विदुला कामत यांचे स्वागत

संघाचे माजी अध्यक्ष नंदकुमार जोशी यांनी केले.

डॉ. शशिकांत कामत, डॉ. पूजा बांदेकर, डॉ. सुदेशा रे, डॉ. विपुल सकपाळ, डॉ. अमृता जोशी आदींनी गाणी गायली. डॉ. नम्रता जोशी यांनी इतर गाण्या बरोबर लावणी ही सादर केली. या कार्यक्रमास ज्येष्ठ नागरिक संघाचे कार्यकारिणी सदस्य, बहुसंख्य सभासद, पत्रकार लेखक दिलीप रेडकर उपस्थित होते.



जीवदानी महिला उत्कर्ष मंडळ व रामशेठ ठाकूर सामाजिक विकास मंडळ आयोजित नवरात्रोत्सव, उलवे नोड



सार्वजनिक दुर्गामाता मित्र मंडळ, शिरडोण तळेआळी



सुवर्णा सार्वजनिक नवरात्रोत्सव, कोप्रोली



सार्वजनिक नवरात्रोत्सव, कसळखंड, पनवेल



सुषमा पाटील विद्यालय आणि ज्युनियर कॉलेज, कामोटे



दुर्गामाता मित्र मंडळ, केळवणे



शिवतेज मित्र मंडळ, केळवणे



दुर्गामाता दौड (माळ दुसरी) पनवेल : नवरात्रोत्सवानिमित्त श्री शिवप्रतिष्ठान हिंदुस्थान पनवेल विभागाच्या वतीने दरवर्षीप्रमाणे यंदाही दुर्गामाता दौडचे नऊ दिवस आयोजन करण्यात आले आहे. या धार्मिक उपक्रमाची दुसरी माळ मंगळवारी करंजाडे येथे गुंफण्यात आली. सेक्टर ५, पोलीस चौकी येथील वंदनीय छत्रपती शिवाजी महाराज स्मारकातून दुर्गामाता दौडला प्रारंभ झाला. ही दौड पूर्ण करंजाडे मार्गक्रमण करून सिरवी समाज दुर्गामाता मंदिरात आली तिथे आरती करण्यात आली व तिथून पुन्हा स्मारकात येऊन दौडची सांगता झाली. या दौडला अबालवृद्धांचा उत्स्फूर्त प्रतिसाद लाभला.

## उदे गं अंबे उदे!



## वाचाल तर वाचाल!

जाणून घ्या साहित्यिकांच्या आवडत्या पुस्तकांविषयी...

जाणून घ्या साहित्यिकांच्या आवडत्या पुस्तकांविषयी...

### जाणून घ्या साहित्यिकांच्या आवडत्या पुस्तकांविषयी...

महिन्याच्या पहिल्या आणि चौथ्या रविवारी 'दैनिक राम प्रहर'च्या अंकात वाचा नवे पाक्षिक सदर वाचाल तर वाचाल. या सदरात दर पंधरवड्याला आमच्या प्रिय वाचकांच्या भेटीला आणणार आहोत.

साहित्यिकांची आवडती पुस्तके येत्या २ ऑक्टोबर २०२२ रोजीच्या रविवारी वाचूया डॉ. शीतल मालुसरे (महाड) यांच्या आवडत्या पुस्तकांविषयी त्यांच्याच लेखातून.



# भारताचा आता द. आफ्रिकेशी सामना आज पहिली टी-२० लढत

तिरुवनंतपुरम : वृत्तसंस्था

ऑस्ट्रेलियानंतर दक्षिण आफ्रिकेचा क्रिकेट संघ भारत दौऱ्यावर आला असून उभय देशांमध्ये प्रत्येकी तीन टी-२० आणि एक दिवसीय सामन्यांची मालिका रंगणार आहे. या मालिकेतील पहिली टी-२० लढत बुधवारी (दि. २८) होणार आहे. भारताला टी-२० विश्वचषकापूर्वी घरच्या मैदानावर दोन टी-२० मालिका खेळायच्या होत्या. त्यातील ऑस्ट्रेलियाविरुद्ध भारताने २-१ असा विजय मिळवला असून गेल्या काही महिन्यांत एकदाही न हरलेल्या आफ्रिकेशी भारत आता भिडणार आहे. भारतीय क्रिकेट नियामक मंडळाने (बीसीसीआय) २३ ऑक्टोबरपासून सुरु होणाऱ्या विश्वचषक स्पर्धेला समोर ठेवून हा दौरा आखला आहे.

यातील पहिला टी-२० सामना २८ सप्टेंबर रोजी तिरुवनंतपुरम येथे, दुसरा २ ऑक्टोबरला गुवाहाटीत आणि तिसरा ४ ऑक्टोबरला दिल्लीत होणार आहे. खेळला जाणार आहे. तिन्ही सामने संध्याकाळी ७.३० वाजता सुरु होतील, तर पहिला एकदिवसीय सामना ६



ऑक्टोबर रोजी लखनऊ येथे, दुसरा ९ ऑक्टोबरला रांचीत आणि तिसरा ११ ऑक्टोबरला दिल्लीत होणार आहे. हे तिन्ही सामने दुपारी १.३० वाजता होतील. सर्व सामन्यांचे शेट प्रक्षेपण स्टाॅर स्पोर्ट्स व हॉटस्टारवरून होईल.

दक्षिण आफ्रिकेविरुद्धच्या ट्वेन्टी-२० मालिकेआधी भारतीय संघाला मोठा धक्का बसला आहे. भारताचे दोन स्टार खेळाडू संघाबाहेर झाले आहेत. भारतीय संघाचा स्टार खेळाडू दीपक हुड्डा दुखापतीमुळे, तर गोलंदाज मोहम्मद शमी

कोरोनाची लागण झाल्यामुळे मालिकेतून बाहेर पडला आहे, तर हार्दिक पांड्याला भारतीय क्रिकेट नियामक मंडळाने (बीसीसीआय) विश्रांती देण्याचा निर्णय घेतला आहे.

हार्दिक पांड्याच्या जागी अष्टपैलू खेळाडू शाहबाज अहमदला संघात घेण्यात आले आहे. दीपक हुड्डाच्या जागी श्रेयस अय्यर, तर मोहम्मद शमीच्या बदल्यात उमेश यादवला संधी मिळाली आहे.

**भारतीय संघ**  
रोहित शर्मा (कर्णधार), केएल राहुल (उपकर्णधार), विराट कोहली, सूर्यकुमार यादव, श्रेयस अय्यर, ऋषभ पंत, दिनेश कार्तिक, आर अश्विन, युझवेंद्र चहल, अक्षर पटेल, शाहबाज अहमद अर्शदीप सिंग, उमेश यादव, हर्षल पटेल, दीपक चहर, जसप्रीत बुमराह.

**दक्षिण आफ्रिका संघ**  
टॅबा बावुमा (कर्णधार), क्रिंटन डी कॉक, रीझा हेंड्रिक्स, हेनरिक क्लासेन, केशव महाराज, एडन मार्करम, डेव्हिड मिलर, लुगी एनगिडी, एनरिक नॉर्खिया, वेन पारनेल, झेन प्रिटोरियस, कगिसो रबाडा, ट्रिस्टन स्टुव्स, रॅसी व्हॅन डर डुसेन, मार्को यानसेन, तबरेज शम्सी.

## राज्यस्तरीय बुडोकॉन कराटे स्पर्धेचे कर्जतच्या नरेश बडेकरला अजिंक्यपद इतर खेळाडूंनीही केली पदकांची लयलट

कर्जत : बातमीदार

ठाणे येथे झालेल्या राज्यस्तरीय बुडोकॉन कराटे स्पर्धेत कर्जत येथील कराटेपटू नरेश बडेकर याने अजिंक्यपद पटकाविले आहे. स्पर्धेत कर्जत शहरातून स्पर्धेत सहभागी झालेल्या अनेक कराटेपटूंनी पदकांची लयलट केली असून चार खेळाडूंना सुवर्णपदक मिळाले आहे.

ठाणे येथील युनायटेड बुडोकॉन कराटे अकॅडमीने नववी युबीकेअकप खुली राज्यस्तरीय कराटे स्पर्धा आयोजित केली होती. शेयनाई हॉल सभागृहात झालेल्या या स्पर्धेत राज्यभरातून ४०० कराटेपटूंनी सहभाग घेतला. कर्जत येथे आघाडीचा



कराटेपटू नरेश बडेकर याने स्पर्धेचे अजिंक्यपद पटकाविले. त्याचवेळी स्पर्धेत सहभागी झालेले कर्जत शहरातील कराटेपटू पायल भोसले हिने दोन सुवर्ण, हर्ष बडेकरने एक सुवर्ण व एक रौप्य, भूषण बडेकर, नरेश बडेकर व सोहम कांबळे यांनी प्रत्येकी एक सुवर्ण, तन्वी बडेकरने दोन रौप्य, सुजात मोरसे

एक रौप्य व कांस्य आणि विराज शिंदे व अनुज चौहान यांनी प्रत्येकी एक कांस्यपदक जिंकले. पदक विजेते स्पर्धक कर्जतमधील रेम्बो बुडोकॉन कराटे अकॅडमीचे कराटेपटू असून त्यांना वसंत शेड्डी, नरेश बडेकर, विशाल गायकवाड, भूषण बडेकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली प्रशिक्षण दिले जाते.

## २० ऑक्टोबरला 'एमसीए'ची निवडणूक

मुंबई : प्रतिनिधी

मुंबई क्रिकेट संघटनेची (एमसीए) लांबणीवर पडलेली निवडणूक २० ऑक्टोबर रोजी होणार आहे. निवडणूक अधिकारी जे. एस. सहारिया यांनी सोमवारी निवडणुकीचा कार्यक्रम जाहीर केला.

या कार्यक्रमासुद्धा एमसीएच्या निवडणुकीत १४ जागांचा निर्णय होईल. २० ऑक्टोबरला वानखेडे स्टेडियमवरील एमसीएच्या कार्यालयात मतदान आणि मतमोजणी प्रक्रिया होणार आहे. विशेष म्हणजे भारतीय क्रिकेट नियामक मंडळाची (बीसीसीआय) निवडणूक झाल्यानंतर दोन दिवसांनी एमसीएची निवडणूक होणार आहे. बीसीसीआयच्या

वार्षिक सर्वसाधारण सभेसाठी एमसीएने माजी अध्यक्ष आशीष शेलार यांची प्रतिनिधी म्हणून निवड केली आहे.

भारताचे माजी क्रिकेटपटू संदीप पाटील यांनी एमसीएच्या अध्यक्षपदाची निवडणूक लढवणार असल्याचे यापूर्वीच सांगितले आहे. विद्यमान अध्यक्ष विजय पाटील निवडणूक लढवणार की नाही हे अद्याप स्पष्ट झालेले नाही. उपाध्यक्ष अमोल काळे आणि मुंबई ट्वेन्टी-२० लीगचे कार्याध्यक्ष मिलिंद नावेंकर सुद्धा अध्यक्षपदासाठी उत्सुक असल्याची चर्चा आहे. सचिव संजय नाईक पुन्हा या पदासाठी उत्सुक असून त्यांना कार्यकारी परिषदेचे सदस्य अजिंक्य नाईक आम्हाण देऊ शकतील.



सुषमा पाटील विद्यालय आणि ज्युनिअर कॉलेज, कामोटे.



श्री छत्रपती शिवाजी विद्यालय व ज.आ.भगत ज्युनिअर कॉलेज, गव्हाण-कोपर, पनवेल.



खालापूर पंचायत समितीमधील अधिकारी व कर्मचारीवर्ग.



दै. रामप्रहर कर्मचारीवृंद, पनवेल



आरोही आणि आरुषी बनकर, नवीन पनवेल



नवी मुंबई महापालिका शाळा क्र. २० तुर्भे गाव-नवी मुंबई



नेरळ येथील विद्या विकास मंदिर शाळेचा बालवाडी विभाग.



जेनी ट्युलीप सीबीएसई बोर्ड शाळेचा स्टाफ, नेरळ



डॉ. डी. वाय. पाटील आयुर्वेदिक कॉलेज, नेरळ-नवी मुंबई.

श्री रामरोठ ठाकूर सामाजिक विकास मंडळ आणि मिडलक्लास सोसायटी मित्र मंडळ पनवेल

अभियंता

# अंकार

## ठाकूरशुक्लशिव

२०२२

प्रत्येक दिवशी १०० मित्रांच्या आकर्षक बक्षिसे

महापरिषद

महापरिषद

२६ सप्टेंबर ते ५ ऑक्टोबर वेळ : सायं ७ ते १० स्थळ : एम. सी. सी. एच. सोसायटी मैदान, पनवेल

दैनिक राम प्रहर या वृत्तपत्रातून प्रसिद्ध होणाऱ्या जाहिरातीतील सेवा, उत्पादने अथवा त्यासंदर्भातील कोणत्याही दाव्यांची वा उपयोगाची कोणतीही हमी वा जबाबदारी मल्हार नेटवर्क प्रा. लि. अंतर्गत दैनिक राम प्रहर घेणार नाही. दैनिक राम प्रहर या वृत्तपत्रातून प्रसिद्ध होणाऱ्या विविध जाहिरातीची खातरजमा व शहानिशा वाचकांनीच करून संबंधितांशी व्यवहार करावेत. त्यासंदर्भात प्रसिद्ध झालेल्या दाव्यांच्या पूर्ततेची, तसेच कोणत्याही मजकुराची कोणतीही हमी वा जबाबदारी मल्हार नेटवर्क प्रा. लि. अंतर्गत दैनिक राम प्रहरचे मुद्रक, प्रकाशक, संपादक वा मुख्य संपादक यांच्यावर राहणार नाही, याची दैनिक राम प्रहरच्या वाचकांनी आणि जाहिरातदात्यांनी नोंद घ्यावी. -मुख्य संपादक

हे पत्र मालक मल्हार नेटवर्क प्रा. लि. करिता मुद्रक, प्रकाशक कृष्णा चांगू ठाकूर यांनी सिद्धकला प्रिंट मीडिया अँड पब्लिकेशन्स प्रा. लि., डब्ल्यू २३० टीटीसी इंडस्ट्रियल एरिया, एमआयडीसी, ठाणे-बेलापूर रोड, कोपरखैरणे, नवी मुंबई ४०० ७१० येथे छापून अस्पायर प्राईड, गाळा नं. ४, रुपाली चौक, पनवेल. ४४० २०६. रायगड येथून प्रकाशित केले. RNI Regn. No. MAH MAR/2008/26534, मुख्य संपादक : देवदास मटाले. पोस्टल परवाना क्र. एएएमबी/१२०/२०२०-२२. कार्यालय संपर्क : दूरध्वनी ०२२-२७४८०१००, २७४९०१०० e-mail : ramprahar@gmail.com